

# 著名演员乔杉来南安拍摄电影《初恋的麻烦》

成功中学180多名学生作为群众演员参与

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷) 13日上午,著名演员乔杉等人来到南安成功中学拍摄电影《初恋的麻烦》,顿时吸引了南安粉丝们的关注。

当天上午,记者来到位于码头镇的成功中学旧校区拍摄现场探班。为了拍好这部电影,数百名剧组成员清晨就来到现场进行拍摄前的准备工作,片场拍摄工作进行得紧张有序。导演宋迪告诉记者,当天拍摄中有180多名来自成功中学的学生作为群众演员,参与电影拍摄。

## 南安两个楹联基地授牌

本报讯 (记者 黄俊涛) 14日,南安市楹联学会到洪梅镇,为洪梅志愿者协会新起点书苑授牌“南安市楹联教学基地”,为美桥生态种养专业合作社授牌“南安市楹联创作基地”。

南安市楹联学会会长黄丽婷介绍,成立教学基地后,学会将在新起点书苑定期义务开展古典诗词知识、楹联知识普及教学,从而提升洪梅人传统文化水平,更好地弘扬传统文化。“未来,我们还将陆续走进南安市各所学校,为南安市培养出一批批优秀的青年才子,弘扬南安市楹联文化,提高南安市楹联创作水平。”

当天,南安市楹联学会副会长王赎回还在新起点书苑举办一期楹联基础知识讲座,让学子们迅速掌握楹联的基础知识,完成对楹联从欣赏到创作阶段的过渡,得到了学子们肯定与认可。

## 诗山开展图书赠阅巡展活动

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 张珑珑) 日前,诗山镇在诗山公园开展“同心向党 书香诗山”正版图书赠阅巡展暨宣传咨询活动。

活动通过图书免费阅读、惠民展销等形式倡导全民参与、全民阅读,为百姓送上阅读的温暖,传递书香的关怀。

活动中,诗山镇党委政府携手诗山邮政分局为诗山中学、鹏峰二中、联星中学、诗山中心小学、南安市南联文化中心各捐赠价值2000元的图书。

此外,诗山镇各部门还在现场联合开展了普法、禁毒、反诈骗、食品药品安全、反传销、安全生产等宣传咨询活动。

## 新闻集装箱

◆ 近日,南安市城联社组织全体党员干部进行了党史知识测试。

(记者 庄树鸿 通讯员 蔡丹凤)

◆ 近日,南安市林业局组织审批科工作人员到丰州镇开展服务活动。

(记者 庄树鸿 通讯员 戴碧鸿)

◆ 目前,省道307线梅山过境线项目第一标段(一期)已通车,第一标段(二期)桥梁已开始建设,路基路面工程同步进行,确保项目有序高效推进。

(通讯员 王涵 记者 黄俊涛)

◆ 14日,南安市看守所特地为全体在押人员准备了端午肉粽,并安排人员集体观看党的光辉历史题材电影。

(通讯员 黄评波)

## 蓬华镇扎实推进项目建设

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 傅端贵 陈晓坤) 近日,记者从蓬华镇了解到,今年来,蓬华镇不断抢抓机遇,强化工作措施,加大向上争取力度,把项目建设作为推动基础设施建设、推进产业转型升级、促进民生改善的重要举措,扎实推进全镇项目建设。截至目前,全镇5个市级重点项目完成年度计划的46.8%。

其中,天柱山旅游开发项目

完成接待服务中心升级改造,康养公寓、康复中心正在进行土地报批,新种植10亩薰衣草。据悉,该项目拟投资300万元,现有薰衣草种植基地500亩,已完成350亩种植,成活率90%以上,初步建成配套薰衣草文化观赏园、薰衣草园文化研究所、薰衣草网红打卡点、薰衣草博物馆等。

此外,华美村文化旅游项目完成华美古桥规划设计和施工

图的编制评审,华美番仔楼进行保护性改造;蓬华农业综合开发项目、蓬华三色旅游开发项目完成张田坑至安溪段道路拓宽改造,后山村观景台、山城村老人康养院进行施工建设;大演大华路改造项目完成大华路沿线临崖挡土墙及内侧排水沟建设;蓬华农业综合开发治理项目完成华美溪流域一重山段清淤,砌溪岸、建设人行桥、休闲观光园区配套设施。

“你看到那两棵古树没,原本只有一棵,我们的道具团队用钢筋水泥及仿真树叶,全新打造了一棵枝繁叶茂的大树。旧校区的操场和草坪,经过专业级别的电影布景,整体环境得到升级改造。”制片人谭业飞告诉记者。

截至13日,《初恋的麻烦》已经在南安拍摄了数日。13日的拍摄内容是几位主角年少时的调皮趣事。记者了解到,《初恋的麻烦》讲述的是一对情同手足的好哥们,遇见失恋多年初恋,因此卷入危险境况,两人斗

智斗勇又互相成全,帮助初恋解决人生大麻烦的喜剧爱情悬疑故事。不忘初心,方得始终。这句话是这部电影的最佳诠释,不仅符合当下的主流价值观,也赞美了历尽岁月不变的友情和爱情。

谈起为何来泉州取景,这与编剧朱文有很深的关系。朱文是泉州本地知名的作家、编剧,电影的故事有着浓厚的泉州人文背景。“整部电影的取景,既有泉州标志性的文化建筑钟楼、西街,也有石狮、晋江等地的场景,都在大泉州境内。

其中,场次戏份较重是在成功中学旧校区,需要数天的拍摄时间。”谭业飞说。

“我们走访了很多学校,第一次来成功中学旧校区时,就被这里的环境吸引了,这里的优美环境与我们想象中的校园场景十分契合。”谭业飞介绍。

据悉,《初恋的麻烦》由华视娱乐投资出品,将于近期杀青,相信在不久后便可以在大银幕上与观众们见面。

南安成功中学校长苏佳辉告诉记者,成功中学创办于1922年,是南安历史悠久的中学之一。

## 南安举办“文化和自然遗产日”系列活动



主会场和郑成功纪念馆分会场开展了传统“包粽子”民俗体验活动。

本报讯 (记者 苏明明 通讯员 庄萍萍 文/图) 6月12日是中国第5个“文化和自然遗产日”,南安市举办了系列活动,让市民近距离感受南安浓厚的文化氛围。

活动启动仪式在市区源昌财富中心广场举行,市文体旅局为第八批非遗代表性项目授牌;为第一、第二批非遗代表性传承人颁发证书。这是南安首次举行此类仪式,60余名传承人同聚一堂、互相交流。

南安市非遗保护志愿者代表黄春妮宣读倡议书,号召广大非遗代

表性传承人及社会各界行动起来,助力非遗,服务社会。在场非遗代表性传承人和群众纷纷签名响应。

随后,部分南音代表性传承人及“南音传习所”孩子们在现场倾情演出,市民们不仅可以近距离欣赏南音节目,还可以学习南音知识,感受文化魅力。

活动当天,除主会场外,同时在全市设7个分会场,围绕主题“人民的非遗 人民共享”和“文物映耀百年征程”,分别开展“包粽子”民俗体验、南安青年画家小幅国画作品巡

回展、《非遗法》颁布十周年宣传、“建党百年”非遗红色文化主体作品展等12项活动。

此次活动由南安市文体旅局主办。

据了解,截至目前,南安市共8批9类103项项目列入南安市级非物质文化遗产项目保护名录,其中:国家级保护名录2项,省级保护名录9项,泉州级保护名录38项;南安现有传承人68人,其中泉州级代表性传承人30人,省级代表性传承人4人。

## 乐峰炉中村:投入80多万元 垃圾死角变主题公园



乐峰炉中村的主题公园。

配备了象棋桌等10套健身器材。此外,为了让村民欣赏美丽的罗溪,他们还修建了拦水坝。

潘文波介绍,未来,他们还将对公园周边的裸房、裸墙、裸坡进行彩绘,对古典亭子进行通水通电,为村

民提供更便捷服务。

“傍晚时分,我们都会来公园散步,锻炼身体。”60多岁老人潘双龙笑着说,公园还装了太阳能广场灯、路灯,方便村民出行,他打算组织10多位好友,晚上来这里唱南音。

南安市人大常委会检查组开展传统古村落保护视察检查

本报讯 (记者 洪丽燕) 11日,南安市人大常委会副主任苏毅伟带队,就南安市传统村落保护工作情况开展视察检查。

检查组一行实地走访了省新镇满山红村林路厝和眉山乡观山村番仔楼、西金大厝,详细了解南安传统村落现状、保护工作开展情况以及存在的问题等。在眉山乡政府,检查组听取了南安市传统村落、历史文化名村和历史建筑保护情况汇报,并就如何进一步推进传统村落保护工作进行座谈交流。

检查组对南安市高度重视传统村落保护,积极开展保护工作所取得的成效予以充分肯定。检查组要求,下阶段,各相关部门要进一步提高思想认识,充分利用好现有政策做好传统村落保护工作;要加强规划统筹,有序推进保护规划编制;要进一步落实好保护措施,有力推进传统村落改善提升;要进一步健全保护机制,促进保护工作有序开展;要进一步加强宣传力度,强化党员干部群众历史文化遗产保护意识。

## 南安举行APEC商务旅行卡说明会暨现场受理会

本报讯 (记者 苏明月) 11日,“我为企业办实事”——南安市APEC商务旅行卡说明会暨现场受理会在水头镇党群服务中心举行。副市长薛建明出席活动。

会议现场由省外办相关负责人对办理APEC商务旅行卡的企业代表作答疑说明,并现场接受企业代表办理APEC商务旅行卡申请。此次活动到场企业110家,现场提交申请材料超100份,通过预审可办理近80份。

据了解,APEC商务旅行卡作为外事服务经济发展的重要资源,是外交部为方便企业出国开展商贸活动而推行的。该卡具有“一卡通十六国、五年免签证、随时出入境、通关有专道”等独特优势。

## 南安公安举行禁毒主题长跑活动



长跑活动现场。

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 彭聚才 文/图) 11日,南安市禁毒办联合市公安局文体联长跑协会在武荣公园举行“健康人生,绿色无毒暨防范新型毒品对青少年危害”主题长跑活动。

该活动共设置5公里、10公里和20.21公里的项目,由100名公安民警、辅警组成的警察跑团和由80名群众组成的大众跑团参加。

## 南安举办第七届老年人门球比赛

本报讯 (记者 苏明月 通讯员 黄家宝) 12日-13日,南安市举办第七届老年人体育健身运动会门球比赛。

此次比赛共有来自各乡镇(街道)、市直老体协的15支代表队参加。两天赛事井然有序、精彩激烈,尽显老年人健康向上的精神状态与风貌。

经过45场次的激烈角逐,市直代表队获得第一名,英都、溪美、仑苍、美林、梅山代表队分别获得第二名至第六名。

## 九都开展环湖徒步活动

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 陈培金) 近日,九都镇组织干部职工、青年志愿者与九都中学学生开展以“永远跟党走,逐梦新时代”环湖徒步活动。

青年志愿者党员手持党旗,带领徒步队伍从南安市级重点项目世纪山庄出发,沿山美水库湾路一路前行。

徒步行中,一行人还入户走访,向沿路商铺、群众分发疫情防控、冷链食品安全、非法集资、禁毒、反诈等宣传图册,宣传疫情防控等相关知识,提升群众冷链食品安全意识,提高群众对非法集资、毒品、诈骗的辨识能力。

## 非法集资活动典型“四部曲”

**第一步:画饼。**非法集资人会编织一个或多个尽可能“高大上”的项目。以“新技术”“新革命”“新政策”“区块链”“虚拟货币”等为幌子,描绘一幅预期报酬丰厚的蓝图,把集资参与人的胃口“吊”起来,让其产生“不容错过而机不可失”的错觉。非法集资人一般会把“饼”画大,尽可能吸引参与人眼球。

**第二步:造势。**利用一切资源把声势做大。非法集资人通常会举办各

种造势活动,比如新闻发布会、产品推介会、现场观摩会、体验日活动、知识讲座等;组织集体旅游、考察等,赠送米面油、话费等小礼品,大量展示各种或真或假的“技术认证”“获奖证书”“政府批文”;公布一些领导视察影视资料,公司领导与政府官员、明星合影;故意把活动选在政府会议中心、礼堂进行,其场面之大、规格之高极具欺骗性。

**第三步:吸金。**想方设法套取你口袋里的钱。非法集资人通过返点、

分红,给参与人初尝“甜头”,使其相信把钱放在他那儿不仅有可观的收入,而且比放在自己口袋里还安全,参与人不仅将自己的钱倾囊而出,还动员亲朋加入,集资金额越滚越大。

**第四步:跑路。**非法集资人往往会在“吸金”一段时间后跑路,或者因为原本就是“庞氏骗局”人去楼空,或者因为经营不善致使资金链断裂。集资参与人遭受惨重经济损失,甚至血本无归。

南安市处非办(宣)